

# TINGSHYTT

Med Ranrike Allehanda <sup>UTGÅVA 1/2007</sup>



*Foto: Anders Danielsson*

**UPPTAKTSMÖTE LÖRDAG DEN 3:E MARS  
I FOLKETS HUS,  
ALLA ÄR HJÄRTLIGT VÄLKOMNA!**



**WWW.ORNBORRE TING.SE**

# FÖRENINGEN

Hornbore Ting  
S. Ödsmål 16  
450 70 Hamburgsund

[www.hornboreting.se](http://www.hornboreting.se)

Styrelsen:

Claes Magnusson	Ordförande
Jimmie Davidsson	Vice Ordf.
Anders Danielsson	Kassör
Rhona Thingnes	Sekreterare
Ann Hansson	
Jonas Berggren	
Helen Danielsson	
Margareta Willbo	
Kate Christiansson	
Andreas Johansson	

Styrelsen samlas den första tisdagen i varje månad kl. 18.30 i Hornbore By. Alla medlemmar är hjärtligt välkomna att delta i styrelsens möten. Om du vill ha kontakt med styrelsen så nås ordförande Claes på telefon 0525-345 45.

Medlemsavgift, inbetalas på pg 891591-1 (glöm ej namn och adress!):  
50 kr för enskild medlem  
75 kr för familj  
125 kr för förening

Tingsnytt:

Redaktör Andreas Johansson

Ring på: 0045 263 261 05 (Danskt nummer)

Maila på: [andreas.johansson@newwave.se](mailto:andreas.johansson@newwave.se)

# LEDAREN

Hej Läsare!

Som ni kanske lägger märke till så har det varit skifte i redaktionen här på Tingsnytt. Anders har överlämnat tidningens öde i undertecknads händer och jag tycker att Anders gott kan klappa sig på skuldran och vara bra nöjd med sitt arbete för tidningen. Tack för det stora arbete som du hittills lagt ned på Tingsnytt Anders, det har varit viktigt!

Till er alla som nu sitter och tänker: ”Vad hyggligt, Tingsnytt är här igen...”, ta och fundera lite på vad ni skulle vilja ha med för material och utseende i tidningen. Detta är ett strålande forum för att förmedla information runt i föreningen, så om Du har något som du vill informera om eller bli informerad om, sänd mig ett mail så skall vi nog få ordning på det. Tillsammans har vi ypperliga resurser inom föreningen, så det finns mycket att hjälpa varandra med. När man tänker efter så kan man aldrig bli helt fullärd när man har vikingatiden som intresse. Eftersom vi nu lever i IT-åldern (IT står för informationsteknologi, reds anm) så sparkar vi igång med en av de äldsta

informativteknologierna som existerar, nämligen arkeologerna. I år ställer Kristina Toreld upp med ett föredrag på upptaktsmötet den 3:e mars som heter ”Järnåldersfynd i närområdet”, spännande och matnyttigt...

Utöver en allmän uppfodring ifrån mig till er att ta/bli en del av Tingsnytt så ber också styrelsen alla er som har tankar och förslag kring förbättringar av Tinget att träda fram. Allt kan kanske inte genomföras men alla förslag emottages tacksamt och inget glöms.

Jag är nog inte den ende som känner att ljuset sakta kommer tillbaka och förhoppningsvis kommer värmen snart också. Det finns många aktiviteter som vi skall ha fatt i, båtarna skall skötas och sjösättas, vikingatält skall repareras, rekvisita skall snickras. Det är mycket som skall på plats före tinget men vi är också många som kan hjälpa till och när vi är många blir det roligt, ordentligt roligt... Jag ser fram emot en spännande vår!

Andreas

# ORDFÖRANDEN HAR ORDET...

Hej kära vänner!

Dessa spaltrader skall jag egentligen använda i egenskap av krigare, men även ordföranden har något att säga.

Jag vill ta tillfället i akt och tacka alla medverkande för ett mycket bra och trevligt ting 2006. Det kändes som att blandningen av gammalt och nytt gav ett bra resultat. När jag gick över våra domäner, tyckte jag mig känna ett levande ting. Klappa er själva och dem ni träffar på axeln.

Då så, till kämparnas lekar. Anledningen till att vi har den lilla uppvisningen mellan teatrarna, är både för att vi vill kunna visa upp utrustningarna i lugn och ro och för att visa hur vi tror att kamptechniken kan ha sett ut på järnåldern.

Men också för att visa vad det är vi håller på med när vi fäktas. Vi vill visa folk skillnaden mellan vikingatida kamptechnik och vår ”fristils fäktning”.

Mitt på dagen mellan föreställningarna går vi så, fullt påpälsade och ställer oss i solgasset på tingsplatsen.

Sedan går vi sakligt igenom utrustningen. Allt ifrån skyddande

kläder till svärd och yxor. Vi försöker visa hur vapnen och skydden bör ha använts och hur detta ser ut i praktiken. Som avslutning berättar någon av oss snabbt om våra fäktningsregler och så visar vi en sisådär tre till fyra linjestrider. Det är nog efter att allt det här är avklarat som höjdaren kommer och det är när alla får komma fram till oss efteråt och ställa frågor. Oftast är det riktigt bra frågor och det blir spännande diskussioner. Detta samtidigt som barn och ungdomar kommer fram och får provhålla vapnen och känna och klämma, allt medan deras ögon riktigt glittrar. Gensvaret från publiken gör det värt all svett och möda, och vi vill gärna göra detta igen.

Detta år, om vi får.

Claes Magnusson

# RAPPORT IFRÅN GRILLGÄNGET

Strax efter det att julen är förbi, är det hög tid att beställa de 7 vildsvin, som skall vara klara till den första helgen i augusti. Dessa grisar är uppfödda på en gård utanför Häby hos Leif Hultberg, och de är ungefär 8 månader gamla när de kommer till oss. Vi är så lyckligt lottade att vi har tillgång till kylrum på skolan, så det är dit de kommer allra först

Väl inrättade på Hornbore Tings grillplats, tar Esben och Claes väl hand om dem. Ni skall veta att det är en syn för gudarna att möta dessa herrar klockan 6 på morgonen. Det är tur det redan hunnit bli ljusst...

De startar upp med var sin rejäl gammeldansk och sen blandas det till en go´ marinad till grisen. Under tiden de håller på med grisen, startar jag, Marie, upp med frukosten. Det är bråttom med kaffet. När kolen är tänd och grisen upphängd, börjar solen värma så smått och en och annan morgontidig gäst kommer drällande nerför backen. Det är en go och gemytlig stämning vid grillen vid denna arla morgonstund också.

De gäster som övernattar uttrycker verkligen sin uppskattning över att det

serveras frukost och det är inte bara handelsmän som sover över. Vi har ungefär 100 frukostgäster varje morgon.

När klockan är 10 kommer nästa grillare, detta år Andreas Ankan Johansson. Vi försökte väcka honom tidigare förra året, men det slutade men att alla andra vaknade, inte Ankan.

Esben och Claes försvann snabbt uppför backen för att inta ryggläge.

Klockan 11 är det dags för serveringsgänget att starta upp. Flera av dem har varit med i många år som Camilla, Eva, Thomas och Carina. Sen har vi flera som är med Calle, Elin, Margareta, Peter, Patric, Evelina och Karin. Den stackars Elin fick möta en panikslagen Marie en av dagarna, men hon överlevde tack och lov.

Alla gjorde ett kanon jobb och utan dessa pärlor skulle det vara svårt att sköta en servering på Hornbore Ting. För det värms rotmos (100 kg) och diskas och dukas fram och serveras och snatras till sena kvällen.

Och lördag kväll blir det ännu senare...

Vi har en grillare till och det är Enrique och han har varje år

med sig sitt lilla husdjur. Det är väldigt noga på kvällen att Görän, husdjuret, inte lägger sig för sent. Klockan 20 är lagom , annars kan han få dåliga vanor.

Då täcker vi över honom med en sopsäck. Vet ni inte vem Görän är? Det är ju vildsvinet som pryder sin plats vid grillen. Han som anfäller alla långa personer med sin betar som petar fram. Det är Görän det. Vi har en styckare också, Gustav. Detta är årets höjdpunkt när han får slipa upp sina knivar och visa upp vad han kan. Och han är duktig på det.

Carina och jag delade på ansvarsbiten i grillen i år och det var nog det bästa som vi kunde ha gjort. Det är mycket att hålla reda på och när man är två är det lättare. Så nu är vi varma i kläderna och kan satsa på att få det ännu trevligare i grillen till nästa år. Tack allihop som var med och hjälpte till!

Vi ses nästa år, samma tid samma plats, hoppas Marie och Carina



# PLANKET

## SÄLJES:

Lammskinn

Ullgarn

Tjurskinn

-från ekologisk gård

Markus & Sara

0525-30215

## SÄLJES:

Hela

silverrävsskinn

1500:-

Andreas

0045 263 261 05

Är du sugen på att pröva dina teaterämnen? Kom till upptaktsmötet eller kontakta Bengt på telefon 0524-70144.

Vill även DU vara med som en viktig del av Hornbore Ting?

Ju fler vi är, desto roligare och lättare blir det. Vi vill gärna se dig i någon av alla de aktiviteter som sker under tinget, så som:

UPPSÄTTNING: Uppsättning och nedplockande av tält och bänkar

PARKERING: Guida till rätt plats och ta upp betalning

BILJETT FÖRSÄLJNING: Sälja biljetter och souvenirer i entrén

GRILLNING: Sälja och servera mat till besökarna

BRÖDBAK: Baka bröd samt koka korv och sälja

FLÄDERSAFT: Sälja saft

BÅGSKYTTE: Instruera och ta betalt

YXKASTNING: Instruera och ta betalt

PERSONALMAT: Röra i grytan

SERVICEGRUPP: Handräckning för t.ex. ved, vatten, städning

Om du också vill vara del av Hornbore Ting, hör av dig till marknadsansvarig Helen på 0525-34155 eller Claes på 0525-345 45

Har du något du vill ha upp på planket? Hör av dig till redaktören så kommer det upp i nästa Tingsnytt.

## TIDSAXELN

UPPTAKTSMÖTE i Folkets hus lördag 3 Mars 14.00, Kristina Toreld håller föredrag om "Järnåldersfynd i närområdet" och givetvis blir det smakprov ur teatern och kaffe å macka.

VÅRFEST 28 April på Hornbore by Kl 12.00. Prova-på-stationer och på kvällen festligheter med korv å grillat.

## AKTIVITETER

SNICKARKLUBBEN träffas på torsdagar i skolans slöjdsal. Är du intresserad på vara med ring och kolla tider med Claes 0525-345 45

KAMPTRÄNING kommer att komma igång fram emot vårkanten, kontakta Claes på 0525-345 45 eller Andreas på 0045 263 261 05 om du är intresserad av att börja eller få mer information.

Kassören vill gärna att Ni betalar medlemsavgiften.  
(Om Ni inte gjort det redan givetvis)

Betala med bifogat inbetalningskort till Pg: 891581-1  
(Glöm då INTE att skriva vem det är från)  
50 :- för enskild och 75 :- för familj